

## ИСМИ и Контртеррористическое управление ООН подписали Меморандум о сотрудничестве



5 декабря т.г. в штаб-квартире ООН в г.Нью-Йорк состоялась церемония подписания Меморандума о взаимопонимании между Контртеррористическим управлением (КТУ) ООН и Институтом стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан.

Свои подписи под документом закрепили заместитель Генерального секретаря ООН, глава Контртеррористического управления ООН Владимир Воронков и директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов.

В своей речи на церемонии подписания В.Воронков поблагодарил Президента Узбекистана Ш.Мирзиёева за личное внимание, уделяемое развитию всестороннего взаимодействия со структурами ООН.

Он также высказал слова признательности правительству Узбекистана за внесение финансового вклада в деятельность Контртеррористического управления ООН.

Сторонами особо подчеркнут тот факт, что ИСМИ стал первым в Центральной Азии «мозговым центром» и вошел, наряду с правительствами, в т.н. «группу привилегированных партнеров», с которыми ООН подписала соглашения о сотрудничестве.

При этом Глава КТУ отметил, что в ООН высоко ценят экспертный потенциал Института и рассчитывают на его широкое вовлечение в решение стоящих перед Организацией задач.

В.Воронков также выразил уверенность, что Меморандум будет способствовать поднятию двустороннего сотрудничества Узбекистана с ООН на качественно новый уровень и обогатит его практическим содержанием.

В свою очередь, директор ИСМИ Э.Арипов отметил достигнутый высокий уровень взаимодействия ИСМИ и КТУ ООН, поблагодарив всю команду Контртеррористического офиса за плодотворное партнерство.

По его словам, подписание Меморандума стало одним из примеров успешной реализации положений «Дорожной карты» сотрудничества между Узбекистаном и ООН, подписанной по инициативе Президента Ш.Мирзиёева.

В ходе мероприятия стороны также признали, что Меморандум стал логическим продолжением эффективного партнёрства ИСМИ и КТУ ООН, а также создаст прочную правовую базу двустороннего взаимодействия.

Так, в Меморандуме отражены основные принципы и направления сотрудничества, включающие обмен публикациями и исследовательской информацией, реализацию совместных проектов в рамках Глобальной контртеррористической стратегии ООН, а также решение других вопросов, представляющих взаимный интерес.

На сегодняшний день, ИСМИ совместно с КТУ уже накоплен солидный опыт совместной реализации Контртеррористической повестки ООН в регионе.

Примером этому может служить успешно проведенная в марта 2022 года в Ташкенте международная конференция высокого уровня по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии.

На этой конференции был принят ряд важных документов. Среди них – Совместный план действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в новой редакции, а также «Ташкентская декларация», которая подтвердила приверженность государств Центральной Азии сотрудничеству в рамках нового плана действий.

В текущем году в Ташкенте организованы два региональных мероприятия по кибербезопасности и новым технологиям, а также противодействию финансированию терроризма криптовалютами.

В настоящее время сторонами ведется совместная работа по созданию под эгидой КТУ ООН Регионального экспертного совета в Центральной Азии из числа ведущих специалистов по вопросам реабилитации и реинтеграции возвращенцев.

Инициатива создания подобного Регионального совета была озвучена Президентом Узбекистана Ш.Мирзиёевым на упомянутой конференции в Ташкенте.

В этой связи, в ходе мероприятия была достигнута договоренность провести первое заседание Совета в Ташкенте в следующем году с участием заместителя Генсека ООН В.Воронкова.

В целом, стороны отметили, что заключение данного Меморандума открывает новую страницу долгосрочного и конструктивного сотрудничества между КТУ ООН и ИСМИ в решении такой важной и актуальной задачи, как противодействие терроризму в Центральной Азии.